
	Učna tema : Elektrotehnika

Učna enota 1: Stikala v električnem tokokrogu 


	Datum:

	
	Avtor:


1. Predstavitev instalacijskih stikal
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Instalacijska stikala so namenjena v za vklop razsvetljave, vtičnic ali drugih porabnikov. Zadnja primera sta značilna za električne porabnike v kopalnici, ko iz mesta zunaj kopalnice vklopimo porabnike v kopalnici: osvetlitev toaletne omarice, vklop infrardeče peči.
Največ je v uporabi pregibno stikalo. Tudi za instalacijska stikala se uporabljajo simboli, ki poenotijo risanje in branje načrtov, sheme pa so tudi bolj enostavne. Na spodnji sliki so prikazana vsa instalacijska stikala.
2. Uporaba instalacijskih stikal

[image: image2.wmf] 


                        ENOPOLNO STIKALO

[image: image3.wmf] Enopolno stikalo se uporablja za vklapljanje in izklapljanje enega porabnika iz enega mesta. Da bi se to doseglo je potrebno stikalo vezati v serijo s porabnikom. V principu se na stikalo vedno pripelje fazni vodnik (oznaka L), tako da stikamo in prekinjamo fazo in ne ničlo (oznaka N). Tako porabnik ni pod napetostjo, če stikalo ni sklenjeno.

Naloga ; pravilno nariši in poveži vir napajanja, enopolno stikalo in žarnico.
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                 SERIJSKO STIKALO
 Omogoča vklop dveh porabnikov iz enega mesta. Pri tem ni med porabniki nobene odvisnosti; vsak zase je lahko vklopljen ali izklopljen. 
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Naloga – poveži in preizkusi delovanje serijske vezave. 

Napiši en primer uporabe serijskega stikala :________________________________________
                        IZMENIČNO STIKALO
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Izmenična stikala vedno uporabljamo v paru ali v kombinaciji z enim ali več križnih stikal. Par izmeničnih stikal omogočata vklapljanje oziroma izklapljanje enega porabnika. Vezava je uporabna, če moramo porabnik na enem mestu vklopiti, na drugem mestu pa izklopiti (luč v hodniku, spalnici). 

Naloga : spoji izmenično vezavo stikal. Na koncu poveži dve žarnici vzporedno in nato še zaporedno. Tvoja opažanja so :___________________________________________________
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              KRIŽNO STIKALO
[image: image8.wmf]Če hočemo vklapljati in izklapljati porabnik iz treh mest, uporabimo spoj dveh izmeničnih (končna) in enega križnega (srednje). 
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V primeru, da hočemo porabnik vklapljati iz štirih ali več mest dodajamo križna stikala med enega od končnih stikal in križnim. Tako lahko število vklopnih mest poljubno povečujemo. Slabost tega sistema je, da je za povezavo potrebno veliko število vodnikov.
             SKUPINSKA VEZAVA
Naloga : opiši delovanje vezave stikala in žarnice na desni strani : _________________________________
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_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.

  VPRAŠANJA IN KOMENTARJI

1. Kateri elektroinštalacijski material potrebujemo v praksi za izvedbo zadnjega inštalacijskega spoja ? _______________________________________________________

     ___________________________________________________________________________

2. Kaj moramo storiti, če želimo vklopiti luč s štirih različnih mest ? ___________________

    ____________________________________________________________________________

3. Komentarji in vaša opažanja : _________________________________________________
    ___________________________________________________________________________.

        PREGLED IN OCENA 

	VAJA
	Avtor:
	Pregledal :
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